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Ετοιμη για νέο άάμα
ανάπτυ jns η ΤΟΜΥ Αμπελοκήπων
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Τ
ο επόμενο στάδιο για την ανάπτυξή 
ms εφόσον φυσικά η επόμενη κυ
βέρνηση εμείνει στη στήριξη του 
θεσμού για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα 

Υγείαε αναζητά η 4η Τοπική Μονάδα 
Υγείαε (ΤΟΜΥ) Αμπελοκήπων. Επιδει- 
κνύονταε δυναμική παρέμβαση στην το
πική κοινωνία με την υλοποίηση δράσε
ων και προγραμμάτων κατόρθωσε να 
δώσει συγκεκριμένο περιεχόμενο και να 
καταξιώσει στη συνείδηση του πολίτη 
έναν θεσμό, η ύπαρξη του οποίου αμ
φισβητείται εξαιτίαε ms σωρείαε των 
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι 
ΤΟΜΥ σε ολόκληρη την Ελλάδα.
Η ιδιαιτερότητα και το μυστικό ms επι- 
τυχίαε παράλληλα ms ΤΟΜΥ Αμπελο
κήπων είναι μια δεμένη ομάδα επαγγελ- 
ματιών υγείαε, που αψηφώντα$ us αγω- 
νίεε για την ύπαρξη του θεσμού στο μέλ
λον αλλά και για το επαγγελματικό tous 
μέλλον, συνεχίζουν να μιλούν για ανά
πτυξη, να θέτουν ornxous και να ονει
ρεύονται την κατάκτησή tous, oncos να 
πείσουν την 5η ΥΠΕ, το Υπουργείο Υγεί- 
as και το Πανεπιστήμιο θεσσαήίαε ότι 
αξίζουν τον χαρακτήρα ms ακαδημαϊκήε 
ΤΟΜΥ, που θα την ανεβάσουν επίπεδο 
στην παροχή υπηρεσιών υγείαε στην το
πική κοινωνία, oncos συνέβη ήδη με αν- 
τίστοιχεε ΤΟΜΥ στο Ηράκλειο Kp0ms 
και τη Θεσσαλονίκη.
Μόλιε τον προηγούμενο μήνα η ΤΟΜΥ 
Αμπελοκήπων Λάρισαε συμπλήρωσε 
ένα χρόνο λειτουργίαε και προσφοράε 
στον τομέα ms υγείαε, γεγονό5 που πα
ρέχει μοναδική ευκαιρία για απολογισμό 
αλλά και προετοιμασία για την ανάπτυξη 
νέων δράσεων και προγραμμάτων για 
την επόμενη χρονιά. Αμείλικτοι οι αριθ
μοί δίνουν ακριβώε την εικόνα ms προ- 
σφοράε πρωτοβάθμια5 φροντίδαε υγεί- 
as, αλλά τα ποιοτικά χαρακτηριστικά εί
ναι αυτά που μένουν βαθιά χαραγμένα 
στη μνήμη των ανθρώπων ms Μονάδαε. 
Είναι οι ανθρώπινεε ιστορίεε, που κρύ
βουν τη σπουδαιότητα ms i'6ias ms 
ύπαρξη5 ms Μονάδαε και τη χρησιμό- 
τητά ms στην υπηρεσία 
του πολίτη.
Η παθολόγο5 ms ΤΟΜΥ 
Ράνια Πινακά θυμάται την 
περίπτωση Λαρισαίου 
υπερήλικα, που μετά την 
εξέτασή του παραπέμφθη- 
κε στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο όπου διαγνώ- 
στηκε με τον ιό του Δυτι
κού Νείλου, αν και η Λα- 
ρισαία παθολόγοε συνεχί
ζει να συγκινείται από το 
γεγονόε ότι βρήκαν πρό
σβαση στο σύστημα υγεί- 
as άνεργοι και άνθρωποι 
χαμηλών οικονομικών δυ
νατοτήτων και εξασφάλι
σαν καλύτερη ποιότητα 
ζωήε, αφού προηγουμένου ρύθμισαν τα 
θέματα υγείαε tous από σάκχαρο και πίε
ση μέχρι εξαρτήσειε από διάφορεε εξαρ- 
τησιογόνεε ουσίεε.
Από την πλευρά Tns η παιδίατροε Ειρήνη 
Σπανού θυμάται την περίπτωση μικρού 
πρόσφυγα με συμπτώματα otis αμυγδα- 
λέ5, που παραπέμφθηκε από την ΤΟΜΥ 
για περαιτέρω διερεύνηση σε νοσοκο
μειακή μονάδα όπου διαγνώστηκε λέμ
φωμα για να ξεκινήσει έγκαιρα θεραπευ
τική αγωγή στην Αθήνα με καλέ5 προ- 
βλέψεΐ5 για την αντιμετώπιση του προ- 
βλήματο5.
ΟΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ
Η ΤΟΜΥ Αμπελοκήπων Λάρισαε στελε
χώνεται από μία γενικό ιατρό, μία παθο
λόγο, μία παιδίατρο, δύο νοσηλεύτριε5, 
δύο επισκέπτριεε υγείαε, μία κοινωνική 
λειτουργό και δύο διοικητικού5 υπαλ
λήλου.

Σύμφωνα με τα στοιχεία ms στον πρώτο 
χρόνο λειτουργία5 Tns 6op0s εγγράφη- 
καν 2.315 πολίτεε ασφαλισμένοι και ανα
σφάλιστοι και 304 παιδιά. Από tous ενή- 
λικεε το 43% είναι άνδρεε και το 57% 
γυναίκες, ενώ τα ποσοστά των ηλικιακών 
ομάδων είναι 0-15 ετών 13%, 16-18 
ετών 20%, 19-40 ετών 20%, 41-65 ετών 
43%, 66 ετών και άνω 33%.
Σ' όλο αυτό το διάστημα οι γιατροί δέχ
θηκαν 7.238 επισκέψειε. Παρακολου
θούν συστηματικά ασθενείε με χρόνια 
προβλήματα υγείαε, εξυπηρετούν έκτα
κτα περιστατικά, πραγματοποιούν κατ' 
οίκον επισκέψειε, σε περιπτώσειε ασθε
νών που αδυνατούν να μετακινηθούν, 
και παρεμβαίνουν προληπτικά στον πλη
θυσμό ευθύνηε tous.
Οι νοσηλεύτριε5 ms δομή5, παρείχαν as 
υπηρεσίεε tous σε 1.268 περιστατικά 
πραγματοποιώντα5 ενεσοθεραπείεε, με
τρήσει ζωτικών σημείων και σακχάρου, 
καρδιογραφήματα και περιποίηση τραυ
μάτων. Enions, σημαντικόε ήταν ο ρόλοε 
tous στην καταγραφή του ιατρικού ιστο
ρικού του εγγεγραμμένου πληθυσμού 
ευθύνηε. Σε ασθενεί^ με προβλήματα 
μνήμη$ και καταθλιπτική διάθεση υλο
ποίησαν εξατομικευμένα τεστ μνήμηε και

οι γιατροί παρέπεμψαν στην Ψυχογηρια- 
τρική Κλινική του Π.Π.Γ.Ν.Λ., με την 
οποία έχει διασυνδεθεί η ΤΟΜΥ στο 
πλαίσιο επίλυσηε παρόμοιων προβλη
μάτων.
Οι επισκέπτριεε υγείας πραγματοποίησαν 
706 εμβολιασμού5, παρείχαν βοήθεια 
σε ασθενεί^ στην αυτοδιαχείριση ms νό
σου tous, εκπαίδευσαν ασθενει'5 στην 
αυτοφροντίδα, καθοδήγησαν μητέρε5 
για το μητρικό θηλασμό και ενημέρωσαν 
παιδιά για τη στοματική υγιεινή και τη 
μεσογειακή διατροφή.
Η κοινωνική λειτουργό$ κατέγραψε κατά 
τον πρώτο χρόνο λειτουργίες ms ΤΟΜΥ 
350 κοινωνικά ιστορικά. Καταγράφηκαν 
πολύτιμεε πληροφορίεε για την οικογε
νειακή κατάσταση, την επαγγελματική 
ιδιότητα, την οικονομική κατάσταση, as 
συνθήκες διαβίωσή και κατοικίας, προ
βλήματα υγείες και ενδοοικογενειακά

προβλήματα του πληθυσμού ευθύνηε. 
Ακόμη, δόθηκε η κατάλληλη καθοδή
γηση σε άτομα που αντιμετωπίζουν οι- 
κονομικέ$ δυσκολίεε και προβλήματα 
εξαρτήσεων. Σκοπόε ήταν η ανάπτυξη 
σχέσηε εμπιστοσύνη5 με σκοπό η δομή 
να αποτελεί σημείο avatpop0s για tous 
εγγεγραμμένοι στην αντιμετώπιση των 
προβλημάτων υγείαε και ψυχοκοινωνι- 
κών δυσκολιών.
ΕΥΠΑΘΕΙΣ ΟΜΑΔΕΣ 
Η 4η ΤΟΜΥ Αμπελοκήπων Λάρισαε, 
από την έναρξη ms λειτουργίαε ms, εξυ
πηρετεί και tis οικογένειεε των προσφύ
γων που διαμένουν στη Λάρισα, μέσω 
του προγράμματοε ΕΣΤΙΑ ms Δημοτικήε 
Κοινωφελοας Επιχείρησηε Λάρισαε 
(ΔΗ.Κ.Ε.Λ.). Οργάνωσε και υλοποίησε 
μια σειρά δράσεων «Ταξίδι στην Υγεία» 
για την ενημέρωση και καθοδήγηση των 
προσφύγων σε βασικά θέματα υγείαε, 
όπω5 ο προσυμπτωματικόε έλεγχοε, η 
φροντίδα στον πρώτο χρόνο ζωή5, η 
στοματική υγιεινή.
Επιπρόσθετα το τρίμηνο Απριλίου-Ιου- 
νίου διενεργήθηκαν εμβολιασμοί και κα
ταγραφή σωματομετρικών δεδομένων 
στα παιδιά Ρομά που διαμένουν στη συ
νοικία Tns Νέα5 Σμύρνη$ A0pioas. Η

δράση υλοποιήθηκε σε συνεργασία με 
το Τμήμα Δημόσιαε Υγείαε ms Περιφέ
ρει θεσσαλίαε και το Κέντρο Κοινότη- 
Tas Ρομά Νέαε Σμύρνηε Λάρισαε. Συγ
κεκριμένα, εξετάστηκαν 213 παιδιά Ρομά 
και πραγματοποιήθηκαν 266 εμβολια
σμοί από tous onoious οι κυριότεροι 
ήταν έναντι ms ιλαρά5 (95 εμβόλια τα 
οποία παραχωρήθηκαν από το Τμήμα 
Δημόσιαε Υγείαε ms Περιφέρει Θεσ
σαλία ), Tns ηπατίτιδαε Α και Β (69 εμ
βόλια) καθείς και έναντι Tns ανεμοβλο- 
γιά5 (26 εμβόλια).
ΝΕΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
Με τη συμπλήρωση ενόε χρόνου λει
τουργία άρχισαν οι συζητήσει μεταξύ 
των μελών ms ομάδαε για την ανάπτυξη 
νέων δράσεων και προγραμμάτων, ο 
αριθμόε και το είδο$ των οποίων τελούν 
υπό την έγκριση ms 5ns ΥΠΕ.
Ona)S αναφέρουν οι δύο γιατροί, otis

προθέσεΐ5 ms ομάδαε είναι ο διαχωρι- 
σμόε Tns δράσηε σε δράσει προγραμ
μάτων υγείαε και δράσειε προληπτικήε 
ιατρικήε.
Στην πρώτη κατηγορία προγραμματίζον
ται παρεμβάσεΐ5 για tis εξαρτήσεΐ5 από 
κάθε ουσία, το αλκοόλ και τη διατροφή, 
με ομιλίεε στον γενικό πληθυσμό ενώ 
στη δεύτερη κατηγορία προγραμματί
ζονται στον παθολογικό τομέα σωματο- 
μετρικέε μετρήσει στον γενικό πληθυ
σμό για έλεγχο του μεταβολικού συν
δρόμου και συστηματικότερη εφαρμογή 
του αντιγριπικού εμβολιασμού. Στον παι
διατρικό τομέα προγραμματίζονται δρά
σει σε σχολεία για σωματομετρικά (βά- 
pos, ύψοε κ.λπ.), και έλεγχο$ για δυ
σχρωματοψία και σπονδυλικήε στήληε 
σε συνεργασία με άλλεε ΤΟΜΥ σε μα- 
θητέε Tns 5ns Δημοτικού σε όλα τα σχο
λεία.
Ανάλογεε δράσειε αναμένεται να αναλη- 
φθούν στα Γυμνάσια Tns πόλη5 για τα 
σεξουαλικοί μεταδιδόμενα νοσήματα 
με έμφαση στον HPV και τα κονδυλώ
ματα με ερωτηματολόγια otous μαθητέε 
και ομιλίεε otous γονείε, ενώ θα συνε
χιστούν και οι επισκέψειε otous Ρομά ms 
Νέα5 Σμύρνη5.

ΣΤΟΧΟΣ Η ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΤΟΜΥ
«Kpucpos πόθοε» για as δύο γιατρού5 
είναι η μετεξέλιξη ms ΤΟΜΥ σε ακαδη
μαϊκή και η σύνδεσή Tns με το Πανεπι
στήμιο θεσσαλίαε onos συνέβη με tis 
αντίστοιχεε ΤΟΜΥ στο Ηράκλειο Κρήτη5 
και τη Θεσσαλονίκη.
Οι πρώτεε επαφέ5 στην κατεύθυνση αυ
τή έγιναν τόσο με τη διοίκηση Tns 5ns 
ΥΠΕ, η οποία θα προωθήσει σχετικό αί
τημα npos το ΚΕΣΥ και την πολιτική ηγε
σία του Υπουργείου Υγείαε όσο και με 
καθηγητέ$ του Ιατρικού Τμήματοε του 
Πανεπιστημίου θεσσαλιΥ^. Εφόσον το 
αίτημα γίνει αποδεκτό τότε η ΤΟΜΥ 
εκτόε των προγραμμάτων που υλοποιεί 
στον γενικό πληθυσμό και otis ευπαθείε 
ομάδεε για την πρόληψη, την προαγωγή 
Tns υγείαε, την αποκατάσταση και τη θε
ραπεία θα μπορεί να υλοποιεί δράσει 
και για τα μέλη ms ΤΟΜΥ.
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Δωρεάν οι γενετικέε εξειάσειε 
σε ασθενείε με καρκίνο
ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ

Οι MovdSss του Εθνικού Δικτύου Ιατρικήε 
Ακριβειαε (ΜΙΑ) διασυνδέονται με to 
Υπουργείο Υγείαε για να παρέχουν otous 
ασθενείε με καρκίνο γενεακέε εξετάσει 
με ιεχνοδογίεε αδδηδούχησηε νέαε γένι 6s 
για tn διάγνωση tou καρκίνου.
Σε συνέχεια tns προγραμμαιικήε συμφω- 
vias μεταξύ tou Υπουργείου Υγείαε και 
tns Γενικήε Γραμματείαε'Ερευναε και Τε- 
χνολογίαε, οι εξετάσειε αυτέε θα πραγμα- 
ΐοποιούνΐαι δωρεάν σε ασθενείε που πα- 
ραπέμπονται από tous θεράποντεε ια- 
ερούε tous npos tis μονάδεε tou Δικιύου 
xcopis καμία οικονομική συμμεΐοχή από 
πλευράε tou ασθενή. Συγκεκριμένα, οι 
γενετικέε εξετάσειε αφορούν σε βιοδείκτεε 
για συμπαγείε όγκουε, αιματολογία κα- 
κοήθειεε, καθώε και ta κληρονομικά σύν
δρομα καρκίνου.
Σύμφωνα με tnv εγκύκλιο tou Υπουργεί
ου Υγεία, όπου περιγράφονται ta γονίδια 
npos έλεγχο και οι ΐρειε κατηγορίεε καρ
κίνου, η παραπάνω διαδικασία θα υπο- 
στηριχθεί από tnv ΗΔΙΚΑ μέσω tns εφαρ- 
μογήε «Σύστημα Ηλεκτρονική$ Συνταγο- 
γράφησηε».
Στη συνάντηση tou Δικτύου oto Υπουρ
γείο Παιδεία5 με tn συμμετοχή εκπροσώ
πων tns Εταιρείαε Ογκολόγων Παθολό
γων Ελλάδαε, tns Ελληνικήε Αιματολο- 
γικήε Εταιρεία, tns Ελληνικήε Εταιρεία 
Παθολογικήε AvatopiK0s, tou Υπουργεί
ου Υγείαε, tou ΕΟΠΥΥ και tns Ελληνική5 
Ομόσπονδα Καρκίνου, ο αναπληρωτήε 
υπουργό5'Ερευνα5 και Kaivotopias Κώ- 
otas Φωτάκηε δήλωσε:
«Σήμερα βρισκόμαστε atnv τελική ευθεία 
ενόε φιλόδοξου εγχειρήματοε που εντάσ
σεται otis Εμβληματικέε Δράσει που υλο
ποιεί ο Τομέα5'Ερευνα5 και Kaivotopias 
tou ΥΠΠΕΘ, με στόχο την ανάδειξη tns 
απήχησηε tns'Epsuvas στην κοινωνία με 
τρόπο απτό, συγκεκριμένο και ορατό. Το 
εγχείρημα αυτό, η δημιουργία δηλαδή 
του Εθνικού Δικτύου Ιατρικήε Ακριβειαε, 
tns Ιατρική5 του μέλλοντοε onajs πολλοί 
ειδικοί ισχυρίζονται, στην Ογκολογία υλο
ποιείται σε στενή συνεργασία με το 
Υπουργείο Υγείαε και φθάνει στο κομβικό 
στάδιο tns παροχήε διαγνωστικών υπη
ρεσιών υγεα otous πολίτεε που tis έχουν 
ανάγκη. Οι υψηλού kootous γενετή εξε
τάσει για τον καρκίνο καλύπτονται πλέον 
από το Δίκτυο και διενεργούνται otis Μο- 
νάδεε Ιατρικήε Ακριβειαε που συστάθηκαν

το 2018. Αποδεικνύουμε έμπρακτα ότι με 
τη συνεπή στήριξη τηε'Ερευναε τα τελευ
ταία χρόνια, η κοινωνία ωφελείται άμεσα 
και ουσιαστικά. Η αγαστή συνεργασία και 
σύμπνοια μεταξύ των επιστημόνων και 
των συλλόγων ασθενών αποτελούν εχέγ
γυο για τη βιωσιμότητα του εγχειρήματο5. 
Η Πολιτεία από την πλευρά tns έχει δια
σφαλίσει τη χρηματοδότηση του Δικτύου 
για τα επόμενα δύο χρόνια από το Πρό
γραμμα Δημοσίων Επενδύσεων».
Ο συντονιστήε του Δικτύου, διευθυντήε 
του Ινστιτούτου Εφαρμοσμένων Βιοεπι- 
στημών του ΕΚΕΤΑ, Κώσταε Σταματόπου- 
λοε δήλωσε:
«Μετά από μια προπαρασκευαστική πε
ρίοδο οκτώ μηνών, το Εθνικό Δίκτυο Ια- 
τρικήε Ακρίβεια είναι πλέον στην ευχά
ριστη θέση να παρέχει υπηρεσία υψηλή5 
noiotntas σε ασθενείε με καρκίνο. Προ- 
τυποποιήθηκαν όλεε οι αναλυτικέε φά- 
σεΐ5, εξασφαλίστηκε η ποιότητα των ανα
λύσεων, η δικτύωση των Μονάδων Ια- 
τρική5 Ακριβείαε, η διασύνδεση με δομέ5 
και πρωτοβουλίεε του Υπουργείου Υγεία5 
και η προστασία των προσωπικών δεδο
μένων για την υλοποίηση pias εθνικήε 
ερευνητικήε πρωτοβουλία με μεγάλο 
κοινωνικό αντίκτυπο. Η συγκεκριμένη εμ- 
βληματική δράση, που ξεκίνησε με πρω
τοβουλία του αν. υπουργού'Ερευνα5 και 
Kaivotopias Κώστα Φωτάκη, δίνει μια ευ
καιρία στην ερευνητική κοινότητα να ανοι
χτεί npos την κοινωνία καλύπτονταε μια 
σημαντική tns ανάγκη».
Σημειώνεται ότι οι μονάδεε, otis onoiss 
θα διενεργούνται δωρεάν οι εξετάσει, εί
ναι: στην Αθήνα (Ιδρυμα Ιατροβιολογικών 
Ερευνών Ακαδημίαε Αθηνών, Ερευνητικό 
Κέντρο Αλ. Φλέμινγκ, Εθνικό Ίδρυμα 
Ερευνών ΕΚΕΦΕ Δημόκριτοε, Εργαστήριο 
Παθολογικήε Ανατομικήε του ΕΚΠΑ), στη 
Θεσσαλονίκη (Ινστιτούτο Εφαρμοσμένων 
Βιοεπιστημών του ΕΚΕΤΑ) και στο Ηρά
κλειο Kpmns (Ινστιτούτο Μοριακήε Βιο- 
λογίαε και Βιοτεχνολογία του ΙΤΕ).
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1  Απειλή από τα κουνούπια
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
07-07-2019

Επιφάνεια: 248.94 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απειλή από
τα κουνούπια #ν

|

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ - ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Οδηγίεε για μέτρα πρόληψηε και προστασίαε 
από τα κουνούπια εξέδωσε η Περιφέρεια 
θεσσαλίαε, σύμφωνα με us κατευθύνσειε του 
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιαε Υγείαε. Η Πε
ριφέρεια θεσσαλίαε επισημαίνει ότι η ενημέ
ρωση και η ευαισθητοποίηση των τοπικών 
κοινωνιών, αποτελεί αναπόσπαστο μέροε τηε 
επιτυχίαε ενόε ολοκληρωμένου προγράμμα- 
τοε καταπολέμησηε κουνουπιών.
Τα κουνούπια αποτελούν ένα σοβαρό παρά
γοντα κινδύνου για την εξάπλωση ασθενειών 
καθώε μπορούν να μεταδώσουν διάφορα 
νοσήματα με το τσίμπημά τουε, αν είναι μο- 
λυσμένα, όπωε λοίμωξη από τον ιό του Δυ
τικού Νείλου, ελονοσία, κ.α. Γι' αυτό και είναι 
μεγάληε σημασίαε η ενημέρωση, τόσο για 
την αποφυγή τηε παραπληροφόρησή και τη 
δημιουργία σύγχυσηε ή και πανικού, όσο και 
για την κατάδειξη τρόπων ή μεθόδων με τουε 
onoious μπορούμε να συμβάλουμε οι ίδιοι 
στην αντιμετώπιση των κουνουπιών. Λαμβά- 
νονταε μέτρα προφύλαξηε στον ιδιωτικό χώ
ρο, αλλά και ατομικά μέτρα προστασίαε από 
τα κουνούπια συμβάλλουμε αποτελεσματικά 
στην επιτυχία του προγράμματο5 και όληε 
τηε προσπάθειαε που γίνεται από την Περι
φέρεια σχετικά με την καταπολέμησή τουε.
* «Η διασφάλιση και προστασία τηε δημόσιαε 
υγείαε είναι το πρώτο μέλημά μαε» δηλώνει 
ο περιφερειάρχηε θεσσαλίαε Κώσταε Αγο- 
ραστόε, τονίζονταε τα εξήε: Στα μέρη τα οποία

έχουμε επισημάνει μέσα από μια στρατηγική 
μελέτη που έχουμε εκπονήσει αλλά και όπου 
απαιτείται παρεμβαίνουμε με σύγχρονεε και 
αποτελεσματικέε μεθόδουε. Παράλληλα 
υπάρχει μια διαδικασία πλήρουε ελέγχου τηε 
εκτέλεσηε του προγράμματοε κωνωποκτο- 
νίαε τηε Περιφέρειαε θεσσαλίαε». Να σημει
ωθεί ότι οι αρμοδιότητεε τηε Περιφέρειαε εν
τοπίζονται σε περιοχέε περιμετρικά των πό
λεων. Στη Λάρισα, στον Βόλο, στην Καρδίτσα 
και στα Τρίκαλα για παράδειγμα είναι αρμο
διότητα των Δήμων η καταπολέμηση των 
κουνουπιών. Η Περιφέρεια θεσσαλίαε έχει 
εκπονήσει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα 
κωνωποκτονίαε ενώ έχει προχωρήσει σε 
συμβάσειε με τουε Δήμουε Αγιάε και Τεμπών 
για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση 
του φαινομένου. Να σημειωθεί ότι το Πρό
γραμμα Κωνωποκτονίαε 2019 που υλοποιεί 
και συντονίζει η Περιφέρεια θεσσαλίαε πα
ρουσιάζει σημαντικέε καινοτομίεε, όπωε η 
ηλεκτρονική παρακολούθηση εργασιών που 
δίνει τη δυνατότητα σε πραγματικούε χρό- 
νουε να ενημερώνεται η αρμόδια ομάδα για 
την πορεία και την αποτελεσματικότητα των 
ψεκαστικών και άλλων εργασιών και η χρήση 
drones, σε συνεργασία με εξειδικευμένη εται
ρεία. Επιπλέον φέτοε το πρόγραμμα έχει συν
τονιστή, για την καλύτερη παρακολούθηση, 
τον έλεγχο και την αποτελεσματικότητα των 
δράσεων.
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1  Έρχονται οι εμβολιασμοί στα φαρμακεία της
Μαγνησίας

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-07-2019

Επιφάνεια: 444.34 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• TO 40% ΤΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΑΦΟΡΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

Έρχονται οι εμβολιασμοί 
στα φαρμακεία της Μαγνησίας
Ο δρόμος για να Λειτουργήσουν τα 
φαρμακεία ως φορείς Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας άνοιξε. Οι εμβολιασμοί 
στα φαρμακεία είναι γεγονός και θα 
ακολουθήσει η πιστοποίηση των 
φαρμακοποιών. Επισήμως πλέον οι 
φαρμακοποιοί θα μπορούν να παρέχουν 
υπηρεσίες υγείας σε πρωτοβάθμιο 
επίπεδο.

0
 πρόεδρος ίου Φαρμακευτικού Συλλόγου 
Μαγνησίας κ. Ματσιόλης τόνισε ότι καθημερινά 
τα φαρμακεία στον Βόλο δέχονται 50 άτομα και 
το 40% των πράξεων αφορά παροχές υγείας. Δηλαδή 

εμβολιασμοί ή καταμέτρηση πιέσεων, που δεν είχαν 
αναγνωριστεί ως παροχές από τους φαρμακοποιούς. 
0 κ. Ματσιόλης δήλωσε στη «θ» πως πρόκειται για ένα 
εξαιρετικά θετικό μέτρο.
Στο εξής, παρά τις αντιδράσεις και από τον Ιατρικό Σύλ
λογο Μαγνησίας, θα επιτρέπεται στα φαρμακεία στο 
πλαίσιο της λειτουργίας τους ως μονάδες Πρωτοβάθ
μιας Φροντίδας Υγείας, ο φαρμακοποιός να προβαίνει 
στη διενέργεια εποχικού εμβολιασμού και στη χορήγηση 
αντιτετανικού ορού στους πολίτες, ύστερα από σχετική 
πιστοποίηση.
«Ας μην κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό μας. Το 95% 
των εμβολιασμών για γρίπη στα φαρμακεία γίνεται. Οι 
χώρες εκείνες, στις οποίες διεθνώς επιτρέπεται, ανα
γνωρίζεται και στηρίζεται θεσμικά από την πολιτεία ο 
αντιγριπικός εμβολιασμός από τα φαρμακεία, επιτυγχά
νουν κατά κανόνα πολύ μεγαλύτερα ποσοστά εμβολι- 
αστικής κάλυψης του πληθυσμού, άρα πολύ καλύτερη 
ανοσολογική κάλυψη του πληθυσμού, σε σύγκριση με
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εκείνες τις χώρες, στις οποίες δεν προβλέπεται η ενεργή 
συμβολή των φαρμακείων στον αντιγριπικό εποχιακό 
εμβολιασμό» τόνισε.
Σε ερώτηση εάν ανοίγει ο δρόμος και για θεσμοθέτηση 
πληρωμής αυτών των υπηρεσιών, ο κ. Ματσιόλης τόνισε 
πως καμία τέτοια συζήτηση δεν έγινε με το υπουργείο 
και δεν προβλέπεται τίποτα στην Υπουργική Απόφα
ση. 0 ίδιος επισήμανε πως στην Ελλάδα διενεργούνται 
ετησίως από 1 έως και 2 εκατομμύρια αντιγριπικοί 
εμβολιασμοί (περίπου 2,2 εκατομμύρια εμβολιασμοί 
για το 2018-2019) και δεκάδες χιλιάδες αντιτετανικοί 
εμβολιασμοί.
Το ποσοστό των εμβολιασμών αυτών που διενεργούνται 
από τα φαρμακεία στην Ελλάδα ξεπερνά το 90% του συ
νόλου, εδώ και πολλά συνεχόμενα χρόνια μέχρι σήμερα. 
«Οι φαρμακοποιοί στο πλαίσιο του διακριτού τους ρό
λου στην υπόθεση της Δημόσιας Υγείας, ενημερώνουν 
για την αξία της πρόληψης μέσω του εμβολιασμού, πα
ρέχουν οδηγίες και συμβουλές για την εμβολιαστική 
διαδικασία και διενεργούν τους εμβολιασμούς μετά τη 
συνταγογράφηση από τους γιατρούς.
Η νομοθετική εξέλιξη λοιπόν αυτή, αποτελεί στην ουσία

την έμπρακτη αναγνώριση του ρόλου του φαρμακο
ποιού στην εποχιακή πρόληψη έναντι της γρίπης και 
στην πρόληψη έναντι του τετάνου, που συνοψίζεται στην 
ενημέρωση των ομάδων υψηλού κινδύνου και ολό
κληρου του πληθυσμού για την ανάγκη εμβολιασμού», 
σημείωσε ο κ. Ματσιόλης.
Όπως προβλέπεται σε σχετική υπουργική απόφαση, η 
οποία εκδόθηκε σε χρόνο ρεκόρ, ικανοποιείται ένα χρό
νιο αίτημα των φαρμακοποιών, καθώς αναβαθμίζεται 
ο ρόλος τους στον επιστημονικό τομέα και ενισχύεται 
και εκσυγχρονίζεται η εκπαιδευτική και επιστημονική 
δράση. Αρχή Π ιστό π οίησης των φαρμακοποιών θα είναι 
η Κλινική Κοινωνικής και Οικογενειακής Ιατρικής της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, η οποία 
θα διαμορφώνει από κοινού με τους φαρμακοποιούς 
το εκπαιδευτικό πρόγραμμα και τον τρόπο εξέτασης. 
Παράλληλα θα εφαρμόζεται ο πλέον σύγχρονος τρόπος 
εξ’ αποστάσεως μάθησης (e-learning) των φαρμακο
ποιών μέσω της ηλεκτρονικής πύλης του Πανελληνίου 
Φαρμακευτικού Συλλόγου.
Η πιστοποίηση θα δίνεται μετά την επιτυχή συμπλήρω
ση ερωτηματολογίου από την ηλεκτρονική πύλη και θα 
χορηγείται από τον Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο 
μέσω της Κλινικής Κοινωνικής και Οικογενειακής Ιατρι
κής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, η 
οποία θα είναι αρμόδια για την πιστοποίηση των Φαρμα
κοποιών. Η πιστοποίηση θα αναρτάται εντός εμφανούς 
σημείου του φαρμακείου.
«Μπαίνουμε σε μια νέα εποχή και οραματιζόμαστε τον 
φαρμακοποιό ως λειτουργό της Υγείας και ένα νέο 
σύγχρονο φαρμακείο. Κυρίαρχό μας μέλημα είναι να 
σταθούμε δίπλα στον φαρμακοποιό και κοντά στην κα- 
θημερινότητά του. Τα φαρμακεία δεν είναι εμπορικά κα
ταστήματα, αλλά χώροι που παρέχουμε επιστημονικές 
υπηρεσίες, συμβουλές, γίνονται εμβολιασμοί» τόνισε 
ο κ. Ματσιόλης.

ΚΑΤ. ΤΑΣ
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1  Δώρα για την ενίσχυση των νοσοκομείων
Πηγή: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Σελ.: 40 Ημερομηνία

έκδοσης:
07-07-2019

Επιφάνεια: 514.45 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΕΦΥΡΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΜΕΤΑΞΥ ΓΑΛΛΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΤΡΑΣ

Δώρα για την ενίσχυση ίων νοσοκομείων

'ί4·«Ν*ί BPS

pi a
iapB §
■ΒΑοι 1

Δωρητές και παραλήπτες σ' ένα πλάνο. Ο κ. Μπαρδάκης, ΧρυσοΒαλάντης 
Παπαθανασίου, Reymond και Georges, Μαρία Ζαφειροπούλου

Ο διευθυντής της Κλινικής Αποκατάστασης, καθηγητής Ηλίας 
Παναγιωτόπουλος κατά την παραλαβή του υλικού

Μεταξύ άλλων πράσφεραν 21 κρεβάτια για τις ΤΟΜΥ [Τοπικές 
Μονάδες Υγείας) και Κέντρα Υγείας της περιοχής

αραβάνι βοήθειας με 
υγειονομικό υλικό και 
εξοπλισμό τελευταίας τε
χνολογίας έφτασε χθες 

στην Πάτρα με αποστολέα φι
λέλληνες της Γαλλίας.
Στο πλαίσιο μίας τριετούς στα
θερής συνεργασίας με οργα
νώσεις της κοινωνίας των πο
λιτών της Γαλλίας, η 6η Υγειο
νομική περιφέρεια για ακόμη 
μία φορά δέχτηκε με ιδιαίτε
ρη χαρά την αποστολή υγει
ονομικού υλικού στη Γαλλία. 
Η ανταλλαγή τεχνογνωσίας κα
θώς και η επαφή με άλλες χώ

ρες του δυτικού κόσμου που εί
ναι πρότυπα συστημάτων υγεί
ας και πρόνοιας αποτελεί προ
τεραιότητα για τη διοίκηση της 
6ης ΥΠε, η οποία ευχαριστεί 
θερμά τις δύο οργανώσεις για 
την αποστολή του υλικού.
Οι δύο υποδιοικητές των νο
σοκομείων της Πάτρας, Μα
ρία Ζαφειροπούλου (αν. δι- 
οικήτρια του Γενικού Νοσο
κομείου Πατρών) και Χρυ- 
σαβαλάντης Παπαθανασίου 
(αν. διοικητής του Πανεπι
στημιακού Γενικού Νοσο
κομείου Πατρών), έχοντας

τελειώσει τις διδακτορικές 
σπουδές τους και εργαστεί 
στη Γαλλία κατάφεραν, με τη 
βοήθεια της διοίκησης της 
υγειονομικής περιφέρειας, 
να δημιουργήσουν «γέφυ
ρες αλληλεγγύης» με τις ορ
γανώσεις SECOL (Solidarite, 
Ecologie, Citoyennete, Ouest, 
Lyonnais) και Entraide 
Internationale.

ΤΑ ΔΩΡΑ
Πιο συγκεκριμένα οι δύο 
οργανώσεις με ζήλο προμή- 
θευσαν τα δύο νοσοκομεία

της Πάτρας με μεγάλο όγκο 
υγειονομικού υλικού όπως 
σετ τελευταίας τεχνολογίας 
για τις μαιευτικές και ουρο
λογικές κλινικές καθώς και 
τα χειρουργεία, ορθοπαιδικά 
βοηθήματα και αμαξίδια για 
την Κλινική Αποκατάστασης 
Ασθενών με Κακώσεις Νω
τιαίου Μυελού, με έναν φο
ρητό υπέρηχο και ηλεκτρο- 
καρδιαγράφο καθώς και με 
21 κρεβάτια για τις ΤΟΜΥ 
(Τοπικές Μονάδες Υγείας) 
και κέντρα υγείας της περι
οχής. Επίσης, σημαντικό εί

ναι πως άλλες οργανώσεις της 
κοινωνίας των πολιτών όπως 
το Δίκτυο Καταγμάτων Ευ- 
θραστότητας Ελλάδος (FFN 
Greece) και η κίνηση Μετα
ναστών θα επωφεληθούν της 
εν λόγω γαλλικής βοήθειας. 
Οι δύο εθελοντές οδηγοί από 
την Entraide Internationale 
φιλοξενήθηκαν στην Πάτρα 
και επισκέφτηκαν κάποιες 
κλινικές του Πανεπιστημια
κού Γενικού Νοσοκομείου. 
Αξίζουν συγχαρητήρια και ευ
χαριστήρια τόσο στις γαλλικές 
εθελοντικές οργανώσεις Secol

και Entraide Internationale 
όσο και στους εργάτες και τον 
κ. Μπαρδάκη (υπεύθυνο της 
αποθήκης) για τον κόπο και 
τον ζήλο που έδειξαν κατά τη 
διάρκεια της αλληλέγγυας αυ
τής δράσης.
«Είναι πάντα ενδιαφέρον να 
συναντώνται άτομα από δια
φορετικές χώρες, με διαφο
ρετικά ήθη και έθιμα αλλά με 
κοινά κίνητρα! Ας δώσου
με ραντεβού σε λίγους μήνες 
με νέες δράσεις!» σχολίασαν 
οι δύο υποδιοικητές των νο
σοκομείων της Πάτρας.
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